

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 110 (344)

Вторник, 12 октября 1937 года

Год изд. 5-й

## О бюрократическом отношении к письмам трудящихся

Партия и правительство в своих решениях неоднократно подчеркивали о всемерном развертывании большевистской самокритики, о самом чутком отношении к голосу трудящихся, о принятии немедленных мер по их жалобам.

Редакция газеты „Ударник сланца“ помещает на своих страницах десятки писем. Рабочие и служащие пишут о безобразиях, которые творятся на комбинате, требуют от администрации принятия мер.

Письма трудящихся дают в руки руководителям комбината, цехов, отделов нити тесной связи с трудящимися, помогают изучать их запросы, нужды.

Однако, многие руководители цехов не понимают этого или не хотят понять, и относятся к письмам трудящихся по-бюрократически, игнорируют их, не прислушиваются к голосу стахановцев и ударников.

Вот факты. В газете „Ударник сланца“ № 95, от 12 сентября, была напечатана заметка рабкора Сергеева под заголовком „Наведите порядок в больнице“. Тов. Сергеев писал о целом ряде безобразий, которые творятся в больнице. Однако, главный врач Попов не считает нужным ответить, какие меры приняты по замечке тов. Сергеева. Молчит и председатель поссовета тов. Аббакумов.

Очень много заметок напечатано о безобразиях, которые еще творятся на шахте им. С. М. Кирова. Однако, управляющий шахтой тов. Богданович продолжает отмахиваться, несмотря на ряд напоминаний со стороны редакции.

Это ли не является худшим видом бюрократизма?

Надо сказать, что партийный комитет и рудком также ничего не сделали для того, чтобы заставить зарвавшихся, бюрократившихся людей уважать письма трудящихся. Можно было бы привести еще десятки фактов о бюрократическом отношении к письмам трудящихся, но достаточно в этих, чтобы партком, рудком, управляющий комбинатом потребовали от руководителей цехов, отделов немедленно отвечать на каждое письмо трудящегося помещенное в газете.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Замечательные показатели

По примеру стахановских бригад гг. Баранова, Заикина, выходят на вахту имени двадцатилетия Октябрьской революции десятки вагонщиков, бурильщиков, коногонов.

Они стахановской работой выражают безграничную любовь и преданность партии, советской власти, любимому вождю народов дорогому товарищу Сталину.

10 октября спускаясь в шахту и становясь на вахту имени двадцатилетия Октябрьской революции, бригадир вагонщиков комсомолец тов. Алексеев заявил:

— Мы берем на себя обязательство ежедневно выполнять норму выработки по добыче сланца не менее как на 200 процентов.

— Мы вызываем на социалистическое соревнование бригаду вагонщиков комсомольца Петрова.

Слова тов. Алексеева не разошлись с делом. Бригада выстояла вахту с честью. Они вчетвером нагрузили 78

вагончиков сланца, выполнив норму на 260 процентов.

Попрежнему хорошо работает стахановец тов. Савченко. 10 октября он нагрузил 27 вагончиков породы, при норме 7,5 вагончиков, выполнив дневную норму на 360 процентов.

Достоинно работала бригада вагонщиков тов. Меркуленко. 10 октября бригада в количестве шести человек выдала на-гора 80 вагончиков сланца, выполнив норму на 177 процентов.

В тот же день, также стояли на вахте имени 20-годовщины Октябрьской Революции бурильщики электросверла Антоненко и Литвенцов. Они пробурили 135 погонных метров, выполнив норму на 225 процентов.

Замечательный показатель работы дал бурильщик пневматического молотка Васильев, он пробурил 82 метра, выполнив норму на 227 процентов.

И. ИВАНОВ.

### Выполнили норму на 240 процентов

Передовая бригада вагонщиков шахты имени С. М. Кирова тов. Струженкова вызвала на социалистическое соревнование бригаду вагонщиков тов. Заикина. Бригада тов. Заикина вызов приняла и развернула борьбу за выполнение и перевыполнение норм выработок по добыче сланца. Несмотря на целый ряд трудностей, которые приходится преодолевать (частые переброски из од-

ной лавы в другую), все же бригада показывает замечательные образцы социалистического отношения к труду.

8 октября бригада в количестве четырех человек нагрузила 72 вагончика сланца, выполнив норму на 240 процентов. Каждый член бригады в эту смену заработал по 29 рублей 39 коп.

Халиповский.

### Обеспечить нормальные условия для работы

Бригада тов. Баранова шахты им. С. М. Кирова в количестве пяти человек, 8 октября, работая во вторую смену, на третьем участке, выдала на-гора 105 вагончиков сланца, выполнив дневную норму на 280 процентов. Бригада заработала 188 рублей 70 коп.

Необходимо отметить, что бригаде не всегда создаются нормальные условия для работы.

— Мы, — говорит бригадир Баранов, — могли бы работать гораздо лучше, если бы администрация шахты создавала нам не-

обходимые условия. Часто отсутствует товар. Когда есть товар — нет вагончиков. Одним словом, — продолжает тов. Баранов, — нет ни одного дня, чтобы было все хорошо.

Тов. Баранов прав. Администрация шахты еще не сделала все для того, чтобы бригады работали нормально. Надеемся, что управляющий шахты тов. Богданович примет необходимые меры и обеспечит нормальные условия для работы вагонщиков.

Халиповский.

### Создайте условия мы будем грузить по 20 вагончиков сланца

Наша бригада, включившаяся в предоктябрьское соревнование, взяла на себя обязательство встретить 20-ю годовщину Октябрьской революции хорошими производственными показателями. В сентябре мы работали неплохо. План выполнили на 175 процентов. На этом мы не успокоились и решили в октябре месяце еще выше поднять производительность труда, но нашему желанию препятствуют условия, в которых приходится работать.

Из-за неисправности путей бурятся вагончики. Для того, чтобы поднять забурившиеся вагончики, надо потратить много времени. Часто отсутствует порожняк. Все эти недостатки сильно отражаются на выполнении плана, на поднятии производительности труда.

Мы обращаемся к администрации шахты имени С. М. Кирова создать нам условия для стахановской работы, мы будем грузить по 18-20 вагончиков сланца за смену.

Вагонщики

Гончаров, Нагорный.

## О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА ССР

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

На основании постановления чрезвычайного VIII Съезда Советов и ст. 72 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет СССР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

1. Назначить выборы в Верховный Совет СССР на 12 декабря 1937 года.

2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР 12 октября 1937 года.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР — член президиума ЦИК СССР А. АНДРЕЕВ.

Москва, Кремль.  
11 октября 1937 года

### Добыча сланца за 8, 9 и 10 октября

Шахта им. С. М. Кирова, 8 октября — выдала на-гора 661 тонна сланца, 9 октября — 670 тонн, 10 октября — 673 тонны.

Суточное задание 1177 тонн. Второй рудник, 8 и 9 октября выдачи сланца не было, 10 октября — выдал на-гора 42 тонны сланца.

Суточное задание 65 тонн. Шахта им. С. М. Кирова 8 октября — пройдено — 1 метр, 9 октября — 2,4 метра, 10 октября — 3,2 метра.

Суточное задание по проходке — 17 метров.

Второй рудник, 8, 9 и 10 октября проходжения не было.

Суточное задание по проходке — 6 метров.

Отгружено сланца потребителям: 8 октября — 534,5 тонн, 9 октября — 350 тонн, 10 октября — 361,2 тонны.

Суточное задание по погрузке — 600 тонн.

### Сегодня вечер работниц, жен ИТР и домашних хозяек

Сегодня, в 6 часов вечера в большом зале Центрального клуба, состоится вечер работниц, жен ИТР и домашних хозяек, посвященный Сталинскому избирательному закону.

По окончании вечера художественная часть: выступление красноармейского ансамбля и кинокартина „Юность“. Играет духовой оркестр.

РУДКОМ.

# Тайное голосование и как оно

## обеспечивается избирательным законом

Предстоящие выборы в Верховный Совет Союза ССР, а затем в областные, районные, городские и сельские Советы депутатов трудящихся, будут проведены закрытым (тайным) голосованием. Это значит, что вместо простого поднятия руки на выборном собрании, как было раньше, избиратель должен явиться в избирательный участок и подать свой голос. При чем никто не будет знать за какого из балотирующихся кандидатов он голосовал.

Положение „О выборах в Верховный Совет ССР“, в соответствии со Сталинской Конституцией, гарантирует действительную тайну голосования, обеспечивает на деле проведение закрытых выборов. Устанавливается следующий порядок голосования. Каждый избиратель голосует лично. Для этого, он в установленное время является в помещение, где производится голосование и по предъявлении секретарю участковой избирательной комиссии удостоверения личности (паспорта, профсоюзного билета, колхозной книжки и др.) получает избирательный бюллетень и конверт установленного образца.

После этого избиратель переходит в особую комнату для заполнения бюллетеней, в которой во время голосования не может находиться никто, кроме голосующих. Запрещается присутствие и членов Участковой избирательной комиссии. Для голосования в комнату может допускаться одновременно несколько избирателей, но если она оборудована перегородками или ширмами. Это необходимо для того, чтобы обеспечить действительную тайну голосования каждым избирателем.

В комнате, отведенной для заполнения избирательных бюллетеней, избиратель заполняет бюллетень оставляя в нем фамилию того кандидата за которого он голосует, вычеркивая фамилии остальных. Те, кто не могут сами заполнять бюллетеней, например, неграмотные, люди с физическими недостатками и т. д., они имеют право попросить другого избирателя помочь ему заполнить бюллетень.

После того, как избиратель заполнит бюллетень он вкладывает его в конверт, который тут же заклеивает. Потом переходит в комнату, где помещается участковая избирательная комиссия, и лично опускает заклеенный конверт с избирательными бюллетенями в избирательный ящик.

Таков порядок тайного голосования. Как видно, он на деле обеспечивает тайну голосования. Совершенно отдельная комната для заполнения бюллетеней, непроницаемый для взгляда конверт, в который вкладывается бюллетень, личное опускание конверта в запечатанный ящик делают невозможным разглашение результатов тайного голосования.

Переход от открытого голосования к закрытому подчеркивает стремление Советской власти поставить работу своих органов под усиленный контроль трудящихся. Тайное голосование будет одной из важнейших форм проверки прочности связи Советов с трудящимися массами. Оно поможет быстрее устранить недостатки в работе, и оживить деятельность советов, укрепить их связь с избирателями. Тайное голосование обеспечивает, наконец, полную свободу избирателю голосовать за тех кандидатов, которым он доверяет быть депутатом совета трудящихся.

В большинстве же капиталистических стран не обеспечивается действительной тайны голосования. В фашистской Италии, например, избирательные бюллетени приходится вкладывать в прозрачные конверты, через которые видно кто за кого голосует. В Германии при „выборах“ рейхстага в 1936 году голосование было организовано таким образом: Избиратель получал бланк с фамилиями фашистских кандидатов. Он должен был вписать туда крестики, сообщив свою фамилию и адрес, отдать конверт с вложенным бланком председателю избирательной комиссии. Члены комиссии проверяют есть ли там вложенный бланк, и если нет (значит, избиратель не голосовал) зачисляя избирателя в списки врагов государства. И избиратели, под страхом, вынуждены голосовать за фашистских руководителей.

В Югославии голосование производится еще проще. Там вовсе нет закрытых, тайных выборов. В Венгрии они существуют лишь частично. В других странах так же не обеспечена действительная тайна голосования.

Только у нас, в самой демократической стране мира, осуществляется настоящее закрытое (тайное) голосование.

В. Лебедев.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Дайте возможность ликвидировать малограмотность

Наша родина готовится к 20-й годовщине Великой Социалистической революции. Рабочие шахты имени С. М. Кирова взяли на себя обязательства поднять производительность труда. Мы, бойцы ВВСО, взяли обязательство ликвидировать свою малограмотность, стать грамотными гражданами нашей родины. Однако, мы поставлены в такие условия, что нам не пред-

ставляется возможности заниматься в вечерней школе взрослых.

Об этом известно начальнику ВВСО Камышенко, но он не считает своим долгом создать нам все условия в работе, чтобы мы могли нормально заниматься и к 20-й годовщине Октября ликвидировать свою неграмотность.

М. С. Белов.

#### ЕЩЕНКО ТВОРИТ БЕЗЗАКОНИЯ

За ремонт врубовой машины по наряду я должен был получить 131 рубль. Наряд этот был утвержден механиком Красильниковым.

В конце месяца я стал проверять наряды, и какво было мое удивление, когда я увидел, что в наряде переправлено с 131 рубля на 61 рубль.

Оказывается нормировщик Ещенко самовольно срезал заработок.

Бригадир Николаев.

## КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ 1917 Г.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. Начало смотри в № 108—109)

5 октября (22 сентября) 1917 г.

Соединенное заседание Выборгского Совета, полковых и ротных командиров постановило потребовать от ВЦИК немедленно созыва с'езда Советов для решения вопроса о власти.

Центральный стачечный комитет железнодорожников объявил всероссийскую железнодорожную забастовку.

Закрылось Демократическое Собрание.

„Дальнейшее разложение правительственных партий эс-эров и меньшевиков, явная для всех потеря ими большинства в революционной демократии, шаг вперед в обединении и оголении бонапартизма как г-на Керенского, так и гг. Церетели, Чернова и компании, — таково классовое значение совещания“.

(Ленин, т. XXI, стр. 211).

7 октября (24 сентября) 1917 г.

Открытие III Московской окружной конференции большевиков.

Заседание Центрального комитета большевиков с участием большевистских делегатов на Демократическом совещании.

В газете „Рабочий путь“ № 19, 7 октября напечатана статья Ленина „О героях подлога“, в которой он писал:

„В Советах эс-эры и меньшевики потеряли большинство. Поэтому им и пришлось пойти на подлог: нарушить свое обязательство созвать через три месяца новый с'езд Советов, спрятаться от общества перед теми, кто Ц. И. К. Советов выбирал, подтасовать „Демократическое Совещание““.

(Ленин, т. XXI, стр. 211).

8 октября (25 сентября) 1917 г.

Победа большевиков на выборах в районные думы в Москве.

Промышленники Донбасса постановили объявить локаут на всех предприятиях в ответ на требования рабочих.

Образование третьего и последнего коалиционного правительства.

Об этом правительстве тов. Сталин писал:

„После подлогов с Совещанием и скандального развала правительства, после „собеседований“ с московскими биржевиками и таинственных хождений к с'еру Бьюкэнэну, после любезных свиданий в Зимнем Дворце и ряда предательств со стороны соглашателей, — сформировалось, наконец, „новое“ (совсем новое!) правительство“

И далее: „То, что хотел провести Корнилов прямо и по-генеральски просто, „новое“ правительство постарается осуществить постепенно и без шума, руками самих же „социалистов““.

(„Рабочий путь“, № 21, стр. 401).

9 октября (26 сентября) 1917 г.

Воззвание Центрального Комитета большевиков по поводу железнодорожной забастовки: „На помощь железнодорожникам“.

Выборы в районные думы в Москве дали большевикам около 52 процентов всех поданных в городе голосов. Солдаты московского гарнизона голосовали за большевиков: из семнадцати тысяч солдат четырнадцать тысяч голосовало за большевиков.

(Продолжение следует.)

### Это ли не безобразие?

Отдельные ответственные работники комбината стали злоупотреблять своим служебным положением. 9 октября врид. главного инженера комбината Голубев потребовал подать к квартире лошадь с кучером.

Работники конного двора быстро удовлетворили просьбу тов. Голубева. Оказывается, лошадь с кучером потребовалась для того, чтобы жена тов. Голубева раз'езжала по рынку и магазинам.

10 октября был случай еще более возмутительный. Технический секретарь гл. инженера тов. Алексеев

потребовал от работников конного двора немедленно подать лошадь с кучером к его квартире, взять сына и свезти его в сапожную мастерскую, а затем в магазин за помидорами(!)

Л. С.

Врид. отв. редактора

И. СЕРДЮКОВ.

**УТЕРЯН** пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова, на имя Сташенковой Д. И.

Считать недействительным.

НЕ ЗАБУДЬТЕ  
ПОДПИСАТЬСЯ  
НА ГАЗЕТУ

**„Ударник сланца“**  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЧЕРЕЗ ДЕНЬ

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
на 1 месяц . . . . . р. 75 к.  
на 3 месяца . . . . . 2 р. 25 к.  
на 6 месяцев . . . . . 4 р. 50 к.  
Подписка принимается почтовым агентством и письмонасцами.